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ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς 
 

Τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας κ. Θεόδωρο Σκυλακάκη 
 

Θέμα: «Διακοπή υλοποίησης έργων υποδομής διανομής φυσικού αερίου στην 

περιοχή των Ιωαννίνων»  

Κύριε Υπουργέ,  

Ανησυχία έχει προκαλέσει στους κατοίκους των Ιωαννίνων η διακοπή εργασιών 
των έργων υποδομής διανομής φυσικού αερίου στην ευρύτερη περιοχή.  

Το έργο είχε δημοπρατηθεί το 2022 από την Δ.Ε.Δ.Α.(Δημόσια Επιχείρηση 
Διανομής Αερίου) και αφορούσε στην κατασκευή 119 χιλιομέτρων δικτύου 
χαμηλής πίεσης στον αστικό ιστό της πόλης των Ιωαννίνων και 10 χιλιομέτρων 
δικτύου μέσης πίεσης για τη μεταφορά του φυσικού αερίου από την ΒΙ..ΠΕ 
Ιωαννίνων.  Ο προϋπολογισμός του συγχρηματοδοτούμενου έργου από την 
Δ.Ε.Δ.Α. και το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων (Π.Δ.Ε.) ανέρχεται στα 14,8 
εκατ. € (χωρίς Φ.Π.Α.),  με ποσό επιχορήγησης από το Π.Δ.Ε. ύψους 9,7 εκατ.€. 

Η Δ.Ε.Δ.Α. έχει μεταβιβαστεί πλέον σε ιταλικό όμιλο με την νέα επωνυμία Ena-On 
Eda.  

Το χρονοδιάγραμμα υλοποίησης του έργου που συμβασιοποιήθηκε το 2022 
προέβλεπε την ολοκλήρωση του στα τέλη του 2023 και η  εκτέλεση του, είχε δύο 
καινοτομίες: 

1. Υλοποιείται με τη χρήση της σύγχρονης τεχνολογίας της χερσαίας μεταφοράς 
του φυσικού αερίου σε υγρή μορφή και της αποθήκευσής του σε τοπικές 
κρυογενικές δεξαμενές LNG.  

2. Oι παροχευτικοί αγωγοί και γενικότερα οι υποδομές του δικτύου διανομής που 
έχουν σχεδιαστεί να κατασκευαστούν, είναι κατάλληλες για να διανέμουν και 
βιομεθάνιο. Το βιομεθάνιο αποτελεί το οικολογικό και ανανεώσιμο αέριο καύσιμο 
που παράγεται από τα υπολείμματα βιομάζας του αγροτικού και κτηνοτροφικού 
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τομέα με μεγάλη επάρκεια στην Ήπειρο. Παράλληλα το δίκτυο είναι συμβατό για 
τη διανομή και μείγματος υδρογόνου στην κατάλληλη αναλογία. 

Παρόλο αυτά εδώ και μεγάλο χρονικό διάστημα τα έργα έχουν σταματήσει 
μεταξύ των περιοχών Ελεούσας και Βουνοπλαγιάς.   

Δεδομένου ότι το έργο έχει συμβατική υποχρέωση υλοποίησης και με 
χρηματοδότηση από το Π.Δ.Ε. 

Δεδομένου ότι, η υλοποίηση του έργου έχει ιδιαίτερη βαρύτητα για την περιοχή 
των Ιωαννίνων, καθώς θα η χρήση του φυσικού αερίου θα ανατρέψει το ισοζύγιο 
της καύσης βιομάζας των κατοίκων του λεκανοπεδίου, με αποτέλεσμα τον 
περιορισμό του έντονου φαινομένου της αιθαλομίχλης, 

Δεδομένου ότι, η χρήση του φυσικού αερίου θα αποτελέσει σημαντικό μοχλό για 
την περαιτέρω οικονομική ανάπτυξη της περιοχής, 

Δεδομένου ότι, καμία ενημέρωση δεν έχουν οι αρμόδιοι εμπλεκόμενοι φορείς για 
την παύση των εργασιών υλοποίησης, 

 

  
Ερωτάσθε  κ. Υπουργέ 

 
1. Για ποιο λόγο έγινε παύση των εργασιών υλοποίησης των έργων υποδομής; 
2.  Τι προτίθεστε να πράξετε για την απρόσκοπτη υλοποίηση του έργου; 
3. Έχει τροποποιηθεί με οποιονδήποτε τρόπο η σύμβαση του αναδόχου, ώστε 

να διαφοροποιεί το τελικό παραδοτέο έργο; 
4. Ποια είναι η πορεία εξέλιξης των έργων για τις υπόλοιπες περιοχές της 

Ηπείρου; 

 
 
 
 
 
 



 
ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΤΣΙΜΑΡΗΣ 

Βουλευτής Ν. Ιωαννίνων – ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 
 

 

Αθήνα, 08.07.2024 
 

Οι ερωτώντες βουλευτές 
 

Ιωάννης  Τσίμαρης 
 
 
 
 
 

Φραγκίσκος Παρασύρης 
 




